

春节档归来,给你“好看”

□张晓德

1月29日,2021春节档影片开启预售。统计数据显示,截至1月30日,今年春节档预售票房已突破亿元,展现出我国电影市场的旺盛活力。

主要有7部影片将在今年春节档上映:《唐人街探案3》《你好,李焕英》《刺杀小说家》《人潮汹涌》《侍神令》《熊出没·狂野大陆》《新神榜:哪吒重生》。它们题材各异、主题多样。哪些值得一看?哪些有望成为票房黑马?我们不妨一起展望和期待。

奇幻·光影筑梦

如果说电影是“造梦”的艺术,那么奇幻题材影片便是光影筑梦的生动体现。今年春节档影片中,有两部值得关注的奇幻片:《刺杀小说家》和《侍神令》。

《刺杀小说家》改编自双雪涛的同名小说,以“作家笔下的小说世界影响现实世界”为创意,展现发生在现实世界和小说中异时空的奇妙连接。从目前发布的片尾曲MV看,影片的故事设定和视

觉效果都有望成为主要看点。

值得一提的是,影片的表演阵容包括雷佳音、杨幂、董子健、于和伟等众多深受观众喜爱的演员,导演路阳此前的作品《绣春刀》《绣春刀II:修罗战场》也都在观众中获得上佳口碑。此外,原著作者双雪涛近年来凭借《平原上的摩西》《翅鬼》《聋哑时代》等文学作品为广大读者关注。这三方面因素相结合,让《刺

杀小说家》具备了十足的“黑马”潜质。

《侍神令》的演员阵容同样强大:周迅、陈坤、陈伟霆……影片讲述陈坤饰演的阴阳师晴明穿行于人妖两界,与一众妖怪缔结契约,共同守护平京城的故事。预告片中可见电影呈现了古代城市、郊外森林、华美庭院等多重奇幻场景,或许会以其视觉冲击力赢得观众青睐。



动画·童心未泯

动画电影是满足亲子家庭春节观影需求的重要题材。今年春节档有《熊出没·狂野大陆》《新神榜:哪吒重生》两部动画电影值得期待。

传统神话故事的新讲述,是近年来我国动画电影的一抹亮色。此前,《白蛇:缘起》《哪吒之

魔童降世》《姜子牙》等影片都展现了我国动画电影的新气象。

即将上映的《新神榜:哪吒重生》将故事的时间背景放在封神演义三千年后,哪吒转世到了现代,成为酷爱机车的热血青年李云祥。这一设定,让我们期待电影将会赋予哪吒这一

古典神话人物怎样的新特色和新解读。

熊大、熊二、光头强则是近年来春节档银幕的常客。《熊出没·狂野大陆》也将继续围绕系列动画所关注的亲情、互助等内核,让孩子们在观影中收获快乐与成长。

喜剧·阖家欢乐

不少观众把《唐人街探案3》列为春节档首选。从目前的预售票房看,《唐人街探案3》的数据也是一路领先。

该片原本定档2020年春节,由于疫情原因被迫撤档。去年,面对曾经同档期影片《夺冠》《紧急救援》等先后上映的局面,《唐人街探案3》按兵不动,足足等了一年,可见片方对于电影质量的信心和对票房的野心。

在经历了泰国曼谷、美国纽约的冒险后,这一次,王宝强饰演的唐仁、刘昊然饰演的秦风来到日本东京,调查一桩离奇谋杀案。影片中密室、本格、黑帮等多种元素“混搭”,在系列影片一贯的喜剧色彩之外,又为故事带来了强大的戏剧张力。

《唐人街探案3》的演员中,有来自日本的妻夫木聪、浅野忠信、染谷将太,来自泰国的托尼·贾,此外,曾在《唐人街探案》第一部中出演的张子枫和在剧集版《唐人街探案》中出演的邱泽也将现身。这样

的阵容,让人畅想《唐人街探案3》将和系列前作发生怎样的对话与呼应。

喜剧历来是春节档的重要题材。除《唐人街探案3》,今年春节档的喜剧电影还有《你好,李焕英》和《人潮汹涌》。

《你好,李焕英》改编自2016年出品的同名小品,并融合了贾玲的亲身经历。作为贾玲跨界导演的首次尝试,影片讲述了片中人物贾晓玲意外穿越回到1981年,与当时正值青春的母亲李焕英相遇,并由此触摸年轻父母的生活和梦想的故事。它既是贾玲对母亲的纪念,也饱含浓浓的柔情与温馨。

《人潮汹涌》改编自日本电影《盗钥匙的方法》,讲述了刘德华饰演的冷血杀手和肖央饰演的落魄龙套互换身份后发生的幽默故事。导演饶晓志2018年曾凭借电影《无名之辈》创造了小成本喜剧片的票房奇迹,这也让人们对他的这部新作有了更多期待。

